

(/) 校园要闻 综合新闻 招生就业 合作交流 深度报道 图说华理 媒体华理 校报在线 通知公告 学术讲座  
(/news?important=1) (/news?category\_id=7) (/news?category\_id=6) (/news?category\_id=5) (/news?category\_id=4) (/news?category\_id=3) (/news?category\_id=2) (/news?category\_id=21)

首页 (/) > 校园要闻 (/news?important=1)

## 第五届中国石油与化工可持续发展论坛在我校召开

稿件来源: 商学院 | 作者: 丁婉星 | 摄影: 商学院 | 编辑: sling | 访问量: 38641

6月26日至27日, 第五届中国石油与化工可持续发展论坛在我校召开, 聚焦“新经济环境下石油化工业发展的机遇与挑战”这一主题, 探寻石化行业的创新发展之路。



本届论坛由我校主办, 商学院、金联创网络科技有限公司承办, 我校校友与发展联络处、科学技术发展研究院、化工学院、资源与环境工程学院、材料科学与工程学院以及上海市化工行业协会、上海市新材料协会、山东京博石油化工有限公司共同协办。论坛邀请了来自高校及研究机构、政府监管机构、国内外著名石化企业等的500余位专家、学者、业内人士共同赴会, 分享标杆企业在创新发展方面的理念和经验, 共同探讨行业的创新发展战略。

延续往届传统, 本届论坛以一个主论坛、三个分论坛的形式展开, 为石化行业的可持续发展搭建一个具有前沿视野的战略发展组合策略, 扎实助力石化行业迈向可持续发展的新路。



我校校长曲景平代表主办方致辞。他表示，发展是当今世界各国共同谋求的课题，站在新时代的浪尖上，坚持可持续发展战略，着力解决不平衡、不协调、不可持续等突出问题，才能助力构建经济增长的新蓝图，助力构建创新、活力、联动、包容的世界经济。他希望各位专家能够深入交流，建立友谊，充分发挥各自的优势，携起手来，扎实地推进可持续发展这条希望之路。



金联创网络科技有限公司董事长黄海新代表承办方致辞，对本次论坛的亮点特色作出肯定。他表示，本届论坛具备行业大咖云集、产学研结合、聚焦可持续发展的特点，站得更高，看得更远，能实现更加全面、科学、落地、专业地推动行业发展，意义重大。

26日下午的主论坛会议在我校商学院报告厅召开，我校副校长李涛主持会议。



中国石油与化学工业联合会会长李寿生以“‘一带一路’倡议下中国石油与化学工业发展的新愿景”为题，发表主题演讲。他指出，“一带一路”倡议给中国石油与化学工业的发展带来全新的机遇，如国际贸易规模持续扩大、资源开发合作稳步推进、工程技术服务合作成绩显著、国际产能合作步伐加快等。值此背景，我们坚持开放包容、互利共赢、集约安全的发展新战略原则，着力建设中东石化产能合作基地、东南亚石化产能合作基地与产业园区等，坚持“走出去”和“请进来”相结合，共同开创中国石油与化学工业改革开放的崭新未来。



上海化工研究院院长李良君以“新形势下化工新材料的机遇与挑战”为视角，为化工新材料细分领域带去新见解。他指出，化工新材料具有“精、难、特、新”的显著特点，伴随着宏观经济的持续健康发展、外部环境带来的不确定性因素增加，一方面是“产业政策导向明确、鼓励相关产业集中度提升、产业结构调整 and 战略性新兴产业的发展提供强大的市场需求”等机遇，另一方面是“高性能和细分专用产品中依赖国外或外资、深度发展力不够、提供客户解决方案和高水平技术服务仍是薄弱环节”等新挑战。



霍尼韦尔（中国）有限公司业务发展副总裁黄志明以“石化行业的智能化工厂建设”为题，以霍尼韦尔智能互联工厂为例，为大会带去一手先进经验。他指出，智能制造是基于新一代信息通信技术和先进制造技术的深度融合，霍尼韦尔通过智能互联工厂，打造工厂内部与工厂和经营公司之间的所有相关系统和设备，通过云端存储与智能分析帮助发现更多经营洞见，全面提升工人、数据、环境的安全，真实模拟现场工艺流程，减少试错成本，将数据切实转化为可执行的洞察力。



蜂至工坊创始人、全球契约中国网络主席团成员关志华主持了主题为“新经济环境下石油化工产业的可持续发展”的圆桌论坛。霍尼韦尔（中国）有限公司中国区总裁余锋、中化国际（控股）股份有限公司副总经理王军、巴斯夫上海浦东创新园营运与基地管理全球副总裁刘国平、中海石油炼化有限责任公司董事长何仲文、辽宁奥克化学股份有限公司董事长朱建民、中国石油与化学工业联合会副秘书长庞广廉作为对话嘉宾，聚焦可持续发展的中国智慧、中国经验，结合企业实践，展开了思想碰撞和智慧交流，为与会者带来了新思路、新见解。



此外，由我校化工学院党委书记朱学栋、材料科学与工程学院副院长（主持工作）林绍梁、资源与环境工程学院党委书记修光利分别主持的“炼化乙醇汽油分论坛——转型升级、多元发展优化能源结构”“聚氨酯分论坛——行业洗牌促进可持续发展”“安全环保分论坛——共建安全环保美好生态”在27日召开。3个分论坛分别从不同的细分行业领域为与会人员分享了更多维度的中国化工可持续发展新智慧、新经验。



自2015年起，我校已成功举办了四届中国石油与化工可持续发展论坛，累计有来自中石化、中海油、巴斯夫、华谊、索尔维、卡博特、杜邦等知名企业以及政府、高校和研究机构的近2500余人出席，百余位专家学者发表演讲，近百家媒体广泛参与报道。中国石油与化工可持续发展论坛已成为了引领石化行业发展的重要标杆型盛会，有着广泛的行业和社会影响力。

发布日期：2019年07月08日09时01分

分享文章

更多

华东理工大学官方微信 订阅号



华东理工大学官方微信 服务号



华东理工大学新浪微博



华东理工大学腾讯微博



## 相关新闻

(/news?category\_id=62&important=1)

- |  |            |
|--|------------|
| 【创新前沿】我校金融物理研究团队一研究成果在Reports on Progress in Physics上发表<br>(/news/48673?important=1&category_id=)          | 2019-11-26 |
| 化工学院举办“化育空间”之校友分享沙龙[图文] (/news/48615?important=1&category_id=)   | 2019-11-22 |
| 化工学院全方位多层次开展心理健康教育[图文] (/news/48614?important=1&category_id=)  | 2019-11-22 |
| 我校举办美好生活与社会治理创新论坛[图文] (/news/48619?important=1&category_id=)   | 2019-11-22 |
| 2019年化工学科前沿青年学者论坛在我校召开[图文] (/news/48603?important=1&category_id=)  | 2019-11-21 |
| 【不忘初心、牢记使命】化工学院组织师生观看京剧《梅花簪》[图文] (/news/48600?important=1&category_id=)                                    | 2019-11-20 |
| 【通海讲堂】沈寅初院士讲述脲水合酶的研发[图文] (/news/48571?important=1&category_id=)  | 2019-11-18 |
| 化工学院油气储运工程专业本科教育指导委员会成立[图文] (/news/48555?important=1&category_id=)   | 2019-11-18 |
| 【创新前沿】运营与供应链管理研究中心一团队研究成果在Production and Operations Management发表<br>(/news/48480?important=1&category_id=) | 2019-11-11 |
| 化工学院金海社区志愿实践基地揭牌仪式举行[图文] (/news/48303?important=1&category_id=)  | 2019-10-25 |

新闻网管理平台登录 ([http://newsadmin.ecust.edu.cn/admins/users/sign\\_in](http://newsadmin.ecust.edu.cn/admins/users/sign_in))

投稿须知 ([/send\\_file](#))

联系我们

版权所有 © 华东理工大学党委宣传部

地址:上海市梅陇路130号 邮编:200237